

高校学霸帮带娃，家长乐开花

湘江新区恒伟·星雅韵小区让业主“带娃无忧，学习有伴”

长沙晚报8月21日讯(全媒体记者 李金)清晨,组织晨跑;午后,调动985高校学霸力量开展暑期公益课堂;夜晚,陪伴观看露天电影;周末,橙仔夏令营研学走进户外课堂……暑假是孩子们放松身心、充实自我的美好时光,但孩子的看护和学习,却成了不少双职工家庭的“烦心事”。在湘江新区洋湖国际新城社区恒伟·星雅韵小区,这一切烦恼都烟消云散,业主们正享受着“带娃无忧,学习有伴”的悠闲假期。

多元公益课堂 点亮“多彩假期”

“老师,您看看我的画!”走进恒伟·星雅韵物业中心,趣味绘画公益课堂洋溢着欢声笑语,孩子们拿着自己的画作,簇拥在毕业于重庆大学的绘画老师周焜身旁。周焜则耐心地为一幅幅充满童趣的作品给予细致的点评与鼓励。

“老师,我想做这个手工风车,怎么做呀,可以教教我吗?”趣味手工课堂里,云梓琳小朋友充满童真与好奇的目光看着哈工大研究生毕业的手工课老师谭又文。

“来,我教你,我们拿一张正方形的卡纸,通过对边来对折,然后用剪刀沿着对折后的折痕剪一下……”谭又文一步步耐心的教导着小朋友折手工风车。

《AI绘画体验》课上,毕业于武汉理工大学的袁菱化身“爱笑的魔法师”,通过AI技术为孩子们的真真与奇思妙想创造了一幅幅充满童趣的图画。

记者了解到,今年暑假该小区开发商城发恒伟置业联动小区物业,开展了丰富多彩的暑期陪伴活动。这些公益课堂的老师都是近几年入职城发恒伟置业的有绘画、手工等特长的985等高校毕业生。

从文学殿堂的遨游到英语世界的初探,从艺术创作的挥洒到动手实践的趣味手工,从启迪思维的建筑启蒙到安全知识的普及,再到细致入微的作业辅导……每周寓教于乐的创意课程设置,不仅让孩子们体验了丰富多彩课程学习,增强了动手能力,拓宽了视野,还缓解了孩子们的学习压力,减轻了许多家长在暑期看护孩子的负担。

“和老师一起阅读,超开心!”“喜欢手工课,我们自己动手做了好多漂亮的风

车!”“皮影也很有意思!”小朋友们兴奋地分享着。

家长们也乐开了花,在业主群里纷纷为老师们点赞:“郭老师的历史启蒙课非常有趣,用讲故事的方式学历史,很是生动有趣,每一个小朋友都听得聚精会神。”“课程很棒,看了孩子的发言,好感动。”

可玩可省心 家长后顾之忧

随着暑期尾声临近,8月21日,小区的暑期公益课堂也迎来了特别的篇章——“开学第一课”。

“孩子们,在这个暑假大家都做了什么呀?还记得我们的暑期课堂上过哪些课程吗?”老师们热情提问。“画画”“晨跑”“游泳”“跳舞”“旅游”……孩子们兴奋地描述着这个暑假开展的各种活动。

为了帮助即将步入小学的新生们尽快融入校园生活,老师们从如何形成好习惯、学习中小学生守则和校园安全等方面入手,给准小学生们介绍了小学校园生活的精彩以及需要注意的事项。

“不管是还在上幼儿园的小朋友,还是即将步入小学一年级、初中一年级的大朋友,希望你们在新的学期、新的起点,迎接新的挑战!”毕业于湖南大学的凌晨仔细心叮嘱孩子们:还有一周就要开学了,大家收一收心,用积极向上的情绪迎接新学期的学习挑战。

“没想到还有‘收心’课程,做得真的非常好!原本担心家里两个小朋友没有安排假期旅游会无聊,结果这个暑假他们过得非常充实。”家长李万杰直呼“可玩可省心,自己的后顾之忧都被解决了!”

很多小区业主开心地在小红书、朋友圈“显摆”起来,感叹这个暑假带娃不费劲。不少网友纷纷留言,表示羡慕不已:“天啊,这是什么‘神仙’小区?慕了慕了!”

长沙城发恒伟置业客户关系部负责人汤芳说,小区业主们很认可这个暑期的活动,认为丰富了孩子们的暑假生活,创造了温馨有爱的社区氛围。她表示,后续将在公司开发的所有小区落地这一项活动,为更多业主构建一个个“有心 有趣 有温度”的归心之所。



在免费的公益课堂上,小朋友们积极踊跃回答老师的提问。

长沙晚报全媒体记者 李金 摄

五条道路“换新颜”

长沙国际会展新城国际交流区道路景观提质项目开工建设

长沙晚报8月21日讯(全媒体记者 吴鑫 陈登辉 通讯员 吴俊贤)21日,记者从自贸会展管委会了解到,长沙国际会展新城国际交流区道路景观提质项目已开工建设,计划明年7月完成建设,将有效实现片区人居环境和生态景观“双提升”。

国际交流区道路景观提质项目包括国际交流区滨河东路、敢胜路、劳动东路、金桂路、高塘坪路五条道路,共约9.74公里,其中劳动东路为快速路,金桂路、高塘坪路为主干道,滨河东路、敢胜路为次干道。项目主要内容为路面翻新,人行道及慢行道铺装,行道树及树池、绿化带,城市家具及附属设施提质,景观界面及重要门户节点的提质等。

记者在工程现场看到,挖土机、洒水车等机械奔忙穿梭,工人们有条不紊地进行路面翻新、苗木栽植,一片生机勃勃景象。据了解,项目秉持“一路一景”的理念,在设计过程中充分考虑近、远期效用,栽植层次的协调,比如劳动东路栽种法国梧桐等,滨河东路栽种香樟、桂花,敢胜路和

金桂路栽种香樟、桉树,高塘坪路栽种桂花、银杏。“结合道路情况,还将栽种早樱、红枫、碧桃、紫荆等特色植物,进一步提升国际交流区品质。接下来我们会抓紧施工‘黄金期’,按照计划节点加快推进,确保项目明年7月如期完工。”市城发集团东公司项目负责人表示。

打破“数据孤岛” 推进数据产品化

雨花区属国有企业获4个数据产品登记证书

长沙晚报8月21日讯(全媒体记者 周游 通讯员 高兴)21日,长沙市雨花智慧城市建设与运营有限公司(以下简称“雨智公司”)收到湖南大数据交易所颁发的4个数据产品登记证书,成为湖南省首个获得数据产品登记证书的区属国有企业。

雨智公司是雨花城投集团(区属国有企业)全资子公司,这4个数据产品登记证书包含雨花经济e平台数据综合分析服务、雨花区保障性住房市场分析报告、雨花区保障性住房人员洞察分析服务、雨花区保障房商业租赁分析报告,具有较

高的实用价值和市场潜力。

近年来,雨花区高度重视政务数据价值释放工作,雨智公司在雨花区数据局的指导下,有效打破“数据孤岛”,并通过初步加工和治理,生成了可采可见、可信的高质量数据,实现数据内部流通与资源化管理,以价值为导向推进数据产品化。

下一步,雨花区将推进登记证书在促进数据要素市场化配置、产业数据价值化、数据跨境流通等工作中的运用,促进数据要素创新开发和价值实现,赋能区域经济社会高质量发展。

上接1版

占同期湖南省工程机械出口总值的33.1%。

值得一提的是,出口平均价格大幅上涨。今年前7个月,湖南出口工程机械平均价格为18.6万元,较去年同期增长126.2%。其中推土机、压路机出口平均价格34.8万元,增长8.9%;叉车、其他装有升降或搬运装置的工作车出口平均价格14.8万元,增长37.2%;起重机出口平均价格132.6万

元,增长401.6%。“表明湖南省工程机械出口产品附加值提升,企业利润有所提高。”长沙海关有关负责人表示。

今年前7月,对俄罗斯和沙特阿拉伯分别出口27.5亿元、23.6亿元。同期,对欧盟出口工程机械26.4亿元,增长121.8%。对“一带一路”共建国家出口130.1亿元,增长14.7%;对非洲出口12.9亿元,增长39.4%。

中欧班列“出货”增长77.9%

8月19日,一列中联重科专列从长沙北站启程驶向欧洲,共装载55个大柜的工程机械,货值143.86万美元,货重538.21吨。中联重科通过中欧班列(长沙)加快“走出去”的步伐。据统计,截至8月21日,中欧班列(长沙)今年累计开行中联重科专列38列,同比增长216.67%。

中欧班列(长沙)积极助力工程机械出口,运输大幅增长。中欧班列(长沙)目前

常态化运行路线14条,辐射欧亚大陆近30个国家和地区。班列积极与工程机械行业深度对接,开行了工程机械专列,通过非标产品适箱化改造,为企业定制产品适箱化方案,解决了大型设备集装箱装载难题。因为运输成本低、效率高,班列已成为越来越多企业海外发货的选择。今年前7月,长沙以铁路运输方式出口工程机械货值增长77.9%,达到5.5亿元。

民生

责编/李春璞 美编/余宁山 校对/欧艳

气温节节高,处暑不“出暑”

何时迎“新凉”? 专家这么说

长沙晚报8月21日讯(全媒体记者 舒元臻 通讯员 林城 实习生 石莉莉)8月22日22时55分将迎来处暑节气。处暑即“出暑”,是秋季的第二个节气,处暑意味着这一年的夏天走向尾声。

何时转凉?“明显凉意需待白露后”

无论是张穆笔下穿着单衣林间漫步“一岁频过处暑天,单衣林麓胜情偏”,还是吕本中笔下“平时遇处暑,庭户有凉凉”,在古人笔下处暑都颇有凉意。但今年处暑节气却“附赠”一份湖南高温黄色预警。

湖南省气象台21日16时发布高温黄色预警:预计22日,长沙、株洲、湘潭、衡阳、邵阳、岳阳东部、常德、张家界、益阳南部、郴州北部、永州北部、怀化、娄底、湘西州将达到35℃以上高温,局部地区将达到37℃以上。

高温为何卷土重来?“副热带高压加强控制”

“尘世未徂暑,山中今授衣。”在张嶷笔下,处暑时节尘世虽炎,但山中已清凉。

记者了解到,湖南省国家站最高气温实况监测显示,8月21日14时至15时,湖南大部气温在35℃至37℃之间(湘东南局地气温略偏低,在30℃至34℃左右)。

处暑将至,为何湖南高温卷土重来?“湖南近期高温发展,主要是副热带高压加强控制我省所致。预计22日

不过,细心的市民朋友或已发现,虽然本周迎处暑节气且8月24日(本周六)将出伏,但气温却不降反升,依然是暑气腾腾。究竟何时才能真正迎来“新凉”?

记者了解到,今年从7月15日入伏到8月24日出伏,40天期间涉及小暑、大暑、立秋、处暑四个节气。“处暑节气开启,也就到了高温酷热天气‘三暑(小暑节气、大暑节气、处暑节气)’中的‘末暑’,这也意味着酷热难熬的天气到了尾声。处暑时节天气虽然依旧炎热,但总体上呈现下降的趋势。”湖南省气象台副台长、首席预报员刘焱焱表示,暑热消退是一个缓慢的过程,并不是暑气下降马上就会凉爽,真正开始明显感觉到有凉意,一般要到白露之后。

至27日,受副热带高压控制,省内高温天气持续,最高气温湖北可达37℃至39℃,湘中、湘南35℃至37℃。”刘焱焱表示。

省气象台预计,22日白天,湘中、湘南多云间晴天,最高气温湘中、湘北36℃至38℃,其他地区34℃至36℃;22日晚上到23日白天,晴天间多云,湘中、湘南大部分地区午后到傍晚有阵雨或雷阵雨,最高气温湘北、湘中36℃至38℃,其他地区33℃至35℃。

今秋天气如何?“降水偏少气温偏高”

高温“蒸煮”已久,不少长沙市民期待元稹笔下的“气收禾黍熟,风静草虫吟。缓酌樽中酒,容调膝上琴”,期待江南雨笔下的“绮筵散罢尘初静,渐有新凉递好秋”。但长沙市气象台预计,长沙未来一周无明显降水过程,高温再次发展。其中,22日晴天间多云,气温27℃至36℃;一直到27日,副高控制,晴天间多云,最高气温可达37℃;28日,副高边缘东风扰动影响,有阵雨或雷阵雨,局地伴有短时

强降水、雷雨大风等强对流天气。

记者从省气象台了解到,今年6月1日至8月20日,湖南省平均气温28.1℃,较常年同期偏高0.7℃;全省平均高温日数29.1天,较常年同期偏多8.9天。那么今年秋季气候趋势如何?对此,湖南省气候中心正研级高级工程师张到明表示,“最新气候趋势预测显示,预计2024年秋季湖南降水较常年平均偏少1到3成,气温偏高。”



8月21日,黄兴南路步行街商业街,逛街的游客大都撑起了太阳伞遮阳。

长沙晚报全媒体记者 贺文兵 摄

可安置1290名群众

三益家园二期保障房项目主体工程预计年底完工

长沙晚报8月21日讯(全媒体记者 匡小娟 通讯员 朱莉)21日,记者从麓谷发展集团获悉,其下属子公司麓谷建设正全力以赴推进三益家园二期保障房项目的建设进程,预计今年年底可完成主体工程的建设。

该项目位于风景秀丽的黄桥大道东侧、茶园路西侧、金洲大道以北及长延路以南的黄金地段,是长沙市重点民生工程之一。项目总投资约8.36亿元,规划总建筑面积为15.93万平方米,旨在打造一个集居住、商业、教育于一体的现代化综合社区。项目精心规划了10栋高品质住宅楼,3栋商业配套楼,1所标准化幼儿园以及完备的地下停车场和各类社区设施,共设计有993套住房,预计可安置1290名群众,为数百个

家庭提供温馨舒适的居住环境。

记者了解到,该项目自2023年11月开工以来,面对天气炎热、周边道路叠施工等挑战,麓谷建设科学统筹规划,积极组织调度参建各方,备足生产要素,正排工序,倒排工期,挂图作战;秉承攻难点、抓重点、控节点的建设方针,努力确保安全、质量和进度三条线全面推进。

目前,项目主体工程已圆满完成,地下室及主楼主体结构施工如火如荼进行中,各栋主楼平均施工至4层,部分已突破至7层。相关负责人表示:“每天项目上有接近500名一线施工人员,大型机器设备有7台(套),项目的各栋主楼以5天一层的速度在增长,预计2024年12月底完成主体工程。”

消防员火海中“抢”回2万元现金

长沙晚报8月21日讯(全媒体记者 罗悦 通讯员 罗琼 唐祥照)20日凌晨,长沙一民房突发火灾。消防救援人员接警后不但成功控制了火势,还从火海中“抢”回了屋主遗留在家中的2万元现金。

20日0时58分,长沙市消防救援支队119指挥中心接到报警:湖南湘江新区雷锋街道真人桥村一民房发生火灾。接警后,东方红消防救援站和雷锋消防救援站立即出动共5车26人前往灭火救援。

1时22分,消防救援力量抵达现场。指挥员立即下达命令,消防救援人员用3支水枪

从不同方位对火势进行扑灭。这时,60多岁的房主找到消防救援人员,称家中卧室里还有约2万元现金,是自己的养老钱,拜托消防员帮忙寻找。

得知这一情况后,消防救援人员立即展开针对性搜救。经过不懈努力,消防救援人员终于在火场中找到了轻微烧灼的2万元现金,并将其移交房主。1时43分,火势被完全扑灭,现场无人员伤亡。

消防救援人员提醒市民,日常生活中一定要注意用电安全。发生火灾要及时逃生,切忌贪恋财物再次进入火场,错失逃生良机。

湖南成人高考8月31日起注册

9月7日起报名

长沙晚报8月21日讯(全媒体记者 张炎炎)记者21日从湖南省教育考试院获悉,2024年成人高考招生全国统一考试(以下简称“成人高考”)定于10月19日、20日举行。根据工作安排,本省户籍、现役军人考生,报名时间为9月7日8:00-9月10日17:00;居住证信息核对无误的外省户籍考生,报名时间为9月11日8:00-12日17:00。

省教育考试院提醒,所有考生需下载并安装“潇湘成招”APP,按要求填写个人

基本身份信息完成注册。本省户籍、现役军人的在线注册时间为8月31日8:00-9月10日12:00;外省户籍、港澳居民、台湾居民、外国侨民的注册时间为8月31日8:00-9月1日17:00。

所有参加全国统考、免试入学的考生均需办理报名手续。所有考生须由本人在规定的时间内,完成在线注册、报名、现场确认以及在线缴费,逾期不予补办。未缴费的考生报名信息无效,不能参加考试。

公告

2015年6月26日开福区人民政府发布了《关于开福区开福寺周边地摊棚户区改造项目(一期)房屋征收决定公告》,经查明坐落于新河路93号上的房屋位于征收范围内,其房屋已按协议约定完成补偿并已拆除,因不慎遗失开国用(2001)字第2235号土地使用权证,现声明该权证作废。

长沙市开福区城市房屋征收和补偿管理办公室
2024年8月22日